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Utcát neveztek el Kolozsváron 
Nikosz Belojánniszról

• Kolozsvár város néptanácsának végrehajtó bizottsága 
tegnap megtartott rendkívüli ülésén elhatározta, hogy a 
Wilson-utcát, az amerikai imperialisták parancsára a görög 
mdnarcho-fasiszták által meggyilkolt Nikosz Belőjánnisz-ról, 
a hős görög szabadságharcosról nevezik el.

Az utca nevének megváltoztatása, ma, szerdán délután- 
4 órakor, ünnepélyes keretek között történik a-VASAS-otthon 
helyisége előtt.

■ Elítélik a népek // 
a baktérium-háború szervezőit

Az amerikai légikalózok két 
hónap óta rendszeresen járvá
nyos betegségek baktériumai
val fertőzött rovarokat dobnak 
le a Koreai Demokratikus Nép
köztársaság és a Kínai Nép
köztársaság területére. Az em
beriség történelme sok gaztet
tet ismer. Eddig a hitlerista 
szörnyetegek követték el a 
legszörnyübb gaztetteket, most 
az amerikai imperialisták túl
lépték őket. Hitler, Göring és 
Göbbels, az emberbőrbe bujt 
fenevadak halálgyárakat hoz
tak létre Auschwitzban, Maj- 
danekben, Buchenwaldban, de 
még ők sem vetemedtek arra, 
hogy baktériumfegyvert alkal
mazzanak. Az amerikai impe
rialisták, a történelemben ed
dig ismert legvadabb gyilko
sok, ehhez a szörnyű fegyver
hez folyamodtak. Nagyon jól 
tudják ők, hogy abban a mé
szárlásban, amit előkészítenek, 
nem számíthatnak a népekre. 
A tömegektől elkülönülve és a 
tömegek izzó gyűlöletétől övez
ve, a világ söpredékével szövet
keznek — hitlerista hóhérok
kal, titóistákkal, frankistákkal, 
görög mpnárcho-fasisztákkal — 
és az emberiség .elpusztítására 
most szövetséget. kötöttek a 
baktériumokkal is.

A amerikai imperialisták ak
kor folyamodtak a baktérium- 
fegyver használatához, amikor 
nyilvánvalóvá vált, hogy kato
nai és politikai téren egyaránt 
a történelem eddig legszégyen- 
teljesebb vereségét szenvedték 
el Koreában. A bosszúhoz fo
lyamodva megkísérelték, hogy 
tömegével irtsák ki a békés 
embereket. Azt hitték, hogy a 
baktériumok segítségével térd- 
rekényszerithetik a koreai né
pet és kiszélesíthetik távolkele
ti agressziójukat. Ugyanakkor 
a baktériumfegyvert arra is fel 
akarják használni,4hogy megfé
lemlítsék a: népeket, s ezáltal a 
világuralom útját egyengessék 
az amerikai. milliárdosok és 
milliomosok előtt.

A baktériumháböru meg
szervezése újabb megsemmisítő 
leleplezése az amerikai impe
rialistáknak, az uj hitiereknek. 
A baktériumfegyver használata 
az amerikai imperializmus ha
nyatlásának tünete. A bakté
riumfegyver használata az 
amerikai imperializmus rotha
dásának megnyilvánulása és az 
imperializmus emberevő jelle
gét bizonyítja.

A washingtoni barbárok nem 
ma, vagy tegnap kezdték meg 
a baktériumháborura vonatko
zó előkészületeiket. Még a má
sodik világháború folyamán, s 
már előtte is, veszélyes bakté
riumok tenyésztésével . foglal
koztak a kannibál-tudósok. A 
második világháború után a 
baktériumfegyver tömeggyártá
sához fogtak ..hozzá, s ehhez 
meghívták a háborús bűnös 
hitlerista szakértőket is, olya
nokat, mint Schteiber volt hit
lerista tábornok, Isii Síró, Va- 
Itamacu Dzíro és Kitano Ma- 
sadzo, japán háborús bűnösök, 
a baktériumfegyver „szakér
tői".

A baktériumfegyver tökélete
sítésére irányuló kísérleteiket 
az amerikai hitlerista feneva
dak kanadai Indiánokon, néger 
gyermekeken, későbben pedig

koreai és kinai hadifoglyokon 
próbálták ki. :

Az Amerikai Egyesült Álla
mok vezető körei a baktérium- 
fegyverben olcsó háborús esz
közt látnak. Egy éve annak, 
hogy a reakciós amerikai új
ság, a „Sáturday Evening 
Post“ szégyentelen módon a 
következőket irta: „Az ország, 
és talán a világ legnagyobb 
baktériumtenyésztő központja 
Washington egyik mellékutcá
jában, az Egyesült Államok 
kormánya székhelyétől nem 
messze található. A hivatalos 
személyiségek tiszteletteljesen 
néznek erre az épületre, amely 
törvényes üzletet képvisel és 
egyre jobban virágzik.“

Az egész • világ különbséget 
tehet az. amerikai imperialis
ták és csatlós hóhérsegédeik te
vékenysége és aközött a hatal
mas, békés építő munka között 
amely a Szovjetunió vezette 
béketábor országaiban folyik. 
Milyen hatalmas különbség van 
az Egyesült Államok tudós kan
nibáljai és a béketábor tudó
sai között! Az amerikai impe
rialisták tudós: kannibáljai a 
tudományt a hálál : és a pusz
tulás szolgálatába állítják, u 
béketábor tudósai velük !eliént 
kezőén, tudásukkal az emberi 
életét; a haladást és a békét 
szolgálják. Nemrégen tüntették 
ki Sztálin-dijjal Vladimír Ne-’ 
govszki és Fedor Andrejev 
szovjet tudósokat, akik a gyó
gyítás, az emberi élet szolgá
latában értékes felfedezéseket 
tettek. A népek egyre nagyobb 
szeretettel tekintenek a Szov
jetunió és a béketábor többi 
országai felé és megvetéssel 
fordítanak hátat az amerikai 
imperialista fenevadaknak.

Az amerikai imperialisták 
baktér iumf egy vert alkalmaztak 
Koreában. Eme barbár-cseleke
detüket megfellebbezhetetlen 
módom bebizonyította a Jogá
szok Nemzetközi Szövetségének 
vizsgáló bizottsága, amely 
Észak-Korea és Északkelet-Ki- 
na területeit bejárva, adatokat 
gyűjtött az amerikai imperia
listák gaztetteiről. Az amerikai 
imperialisták el akarják hárí
tani magukról a felelősséget, 
hazugsággal akarnak kibújni 
alóla és félre akarják vezetni a 
népeket. Megpróbálják leta
gadni cselekedeteiket. A népek 
azonban ismerik az amerikai 
fenevadakat. Bárhogyan is pró
bálkoznak az imperialisták, 
nem bújhatnak ki a felelősség- 
revonás alól. A világ dolgozói 
népgyüléseken tiltakoznak az 
amerikai imperialisták gaztet
tel, a baktériumfegyver hasz
nálata ellen. Ilyen népgyülések 
zajlanak le a Szovjetunió terü
letén, a Kínai Népköztársaság
ban, a Német Demokratikus 
Köztársaságban, Indiában, 
Franciaországban, Nyugat-Né- 
nietországban. Hollandiában s 
á világ minden sarkában. Nép- 
köztársaságunkban is magasra 
csaptak a tiltakozás hullámai. 
A népek követelik, hogy a XX. 
százat! barbárai, az amerikai 
imperialisták hagyják abba 
szörnyű gaztetteiket. A béke
harcosok hatalmas tábora meg
fékezte az amerikai imperialis
tákat abban, hogy atomfegyve
reket használjanak. A népek 
ereje most Is lefogja a bnkté- 
rlumháboru bűnöseinek kezét.

Állítsák a népek törvényszéke elé
' az athéni orvgyilkosokat!

Hétfőn délelőtt Kolozsvár dolgo- gálád athéni gyilkosok és amerikai baktériűmháboruf találták fel, ártat-;
zói mély felháborodással vették tu" gazdáik gaztettükért a népek itélő- lan férfiakat és nőket, gyermekeket 

és aggokat gyilkolnak meg, . gáláddomásul, hogy az athéni mönárcho. széke előtt fognak felelni.
fasiszta kormány • amerikai, impéria- ;; a dol ozök k5ziil többen módon kivégeztetik á béke és a eza-

*-gazda: parancsnokig e!. —
Nikosz Belojanniszt, Görög Kom- kni: !la{árt^
munista Part Központi Vezetosege- kifejezést
nek tagját, a görög nép nagy fiát, a
görög nép szabadságának és a né
pek békéjének rettenthetetlen harco
sát, valamint három hős elvtársát.

Dolgozóink az' ebédszünetben ki- 
sebb-nagyobb csoportokban vitatták

Irimie Madnf elvtárs a követke
zőket mondotta: A legaljasabb tet
tekre vetemednek a gazok, mert lát
ják, hógy az egész világon erősödik 
a • dolgozók harca, a békéért, a ki
zsákmányolás ellen. Mindannyiunk

badság harcosait.
Balogh Sándor elvtárs, a „Herbák 

János“-müvek élmunkása kifejtette, 
hogy a békeharc ma mindén becsű-
letes ember feladata, mert ahogy 
Sztálin elvtára tanítja:- „A béke
fennmarad és: megszilárdul, ha a né
pek kezükbe veszik a béke megőrzé
sének ügyét,és mindvégig kitartanak 
mellette". Balogh elvtárs ugyanakkor 
kötelezettséget vállalt árra,-hogy 
széleskörű felvilágosító munkát vé-

meg a világuralomra toro háborús áltaj ; annyira szeretett elvtársat
imperialisták és , lakája*  legújabb - vesztettünk' de Belí)jánnisz és 
gaztettet, ugyanakkor pedig a Görög elvtársainak Aidája megerősít beti-
Kommunista Part vezetésével a sza- nünket a baktériumháböru banditái Sez munkástársai körében:, felvilá-
badsagáert hősiben harcoló gorög cl]en vívott harcunkban Fáradta- gositja őket a békeharc fontosságá-
nep iranü forró egyuttérzelüknek tatlan, odaadó munkánkkal fejezzük jól és még jobban meggyülölteti
adtak kifejezést. • kr együttérzésünket a hős görög nép velük a-háborús bujtogató impería-
Délután több kolozsvári üzem dol- ‘iránt. . listákat és aljas, cinkosaikat.. - -

gozój ,a békebizottságok kezdetné- ' Herskovíts Ferenc elvtárs szintén : Baga Katalin ifjűmunkásnő áz 
nyezésere^ az üzemi partszervezetek mély felháborodással beszélt az im- JMSz-tagok nevében szólalt fel és 

az imperialisták elleni izzó gyűlő-és a szakszervezet. . támogatásával !
nagyarányú gyűléseket .rendeztek, ■ - - -
ahol az imperialisták aljas gaztetté"

arra, hogy a német fasiszták talál- letellek adott kifejezést. , .
, , ... ,, , . „ „ ták fel az auschwitzi, a maidaneki A a 'köveik^

vei apcsolaftan mélységes felhábo. a bergen-belseni megsemmisítő tá- szövegű tiltakozó táviratot intézték 
borokat az uj hitleristák: az ame- 
rikai • ímpéríalisták és ^csatlósaik ; a „ hez:

A gyűlés résztvevői a következő j

rodásukat juttatták kifejezésre.

FÁRADHATATLAN MUN-« ‘

az. Egyesült Nemzetek Szervezeté- -

‘ KÁNKKAL FEJEZZÜK KI: ' 7 ,.-kt ■' 1. 1 ; ■« .-
együttérzésünket A Az EgySSult lvGIxlZGteK SZGrVGZGt®n©k^

■ HŐS, GÖRÖG NÉP IRÁNT .„Mi a kolozsvári' „Herbák Jánosl'-müvek munkásai, technikusai,
A ;Herbák Jáhos"-müvek dólgö-í r mérnökéi jéé’ tisztviselői thély felháborodással szereztünk’ tudomást;'- atról, 

zóinak tiltakozó gyűlésén Éríwr Já- ; hogy ^PÍásziirász- és -Venizelosz görög monarcho-fasiszta hóhérok, lam'efi- 
nos'elvtárs, az üzem aligazgatója, a - kai -imperialist a’ gazdáik , parancsára, gáládul ■meggyilkolták a béke ügyé. 
városi békebiiöttság alelnoké meg- nek nagy harcosát,- Kiköss Belojánnisst és három társát. ? :
rázó Szávákká! mutatott rá, hogy. "Az athéni' hóhérok, -akik az emberiség éllen ' uj háborút" előkészítő 
milyen aljas módon gyilkolták: meg .amerikai imperialisták; parancsát hajtották végre, a Belojánnisz és társai- : 
a. görög nép hóhérai:: Plasztirasz és nak • szabadságát követelő - százmilliók akaratával ' szembeszállvá, -azt Ihit- 
Venizélosz amerikai gazdáik -párán, ték, hogy ezzel a -gyalázatos tettükkel elrejthetik gyönges.égüket 'és ’ay béke j 
csára a görög nép legjobb, fiait, híveinek .hatalmas mozgalmától való rettegésüket- Azt hitték!' hogy'ezéél-az 
Éjszaka a legnagyobb titokban húr- orvgyilkbssággal megfélemlíthetik a .békéért harcoló népeket. ■ Csalódtak az 
colták el Belojánnisz elvtársat. és . amerikai, imperialisták és véreskezü hóhéraik. A görög nép- hőseinek'vér- . 
társait,: s még a *nap  felkelte előtt tanwsága,' akik'életüket áldozták- a békéért, nem . volt- hiábavaló. ■-A-.béke • 
gyilkolták meg, mert féltek a gö-. győzni, fog a háború felett.
rög nép mélységes haragjától és Mi~ dolgozók',' akik boldogan élünk hazánkba-n,'amelyet a.'Szovjetunió 
gyűlöletétől. . szabadított , fel az imperialisták rabsága alól, :még elszántadban folytot-

Erőss elvtárs a továbbiakban rá-, juk a munkát és harcolunk szeretett hazánk megerősitéséért,. hogy ezzel 
mutatott a .nagy Szovjetunió vezet- is szilárdítsuk a béke és szocializmus Szovjetunió vezette táborát, •amely' 

megtudja és meg fogja akadályozni az amerikai imperialisták -emberiség- 
eddigi eredményeire. á jelenlevők ellenes,'-háborús terveit. ■ ' • ■ ; ' r, ■ :-;l
te hatalmas béketábor harcára és

hosszasan és lelkesen éltették: a -Belojánnisz és társai az egész emberiség ügyéért, a _____  ___
-Szovjetunió-vezette hatalmas baké... Követeljük az orvgyilkosok felelősségrevonását és' megbüntetését ancpéh

békéért ''estek'-el'.

tábort, annak nagy vezetőjét, Sztálin .törvényszéke előtt- A világ népeivel együtt, sohasem fogjuk elfelejteni "Nl- 
elvtársat. , . .. . . köss Belojánniszt és társait és azért harcolunk, hogy ’ győzzön ’a világ

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a népeinek békeharca, amiért ■ Belojánnisz és társai életüket áldozták!" ■ ’

A vetési kampány sikeréért 
a szamosudvarhelyi kollektivisták 

versenyre hívták Zsibó-rajon 
kollektív gazdaságait

■A szamosudvarhelyi „Vörös 
Zászló" kollektív gazdaság tag
jai megértették, hogy gazdag 
termést csak úgy tudnak elér
ni, ha a földet tervszerűen mű
velik, és a vetési munkákat és 
a gyomirtást késedelem nélkül, 
a fejlett szovjet -agrotechnika 
tapasztalatai szerint végzik. A 
vetési csata sikeréért - és a ta
valyinál sokkal nagyobb ter
méseredmények , eléréséért a 
„Vörös Zászló" kollektív gazda
ság tagjai versenyre hívták a 
zsibórajoni kollektivistákat. A 
versenykihívás alkalmával vál
lalták a vetési előkészületek 
kifogástalan elvégzését, az élő 
és holt leltárnak a brigádok 
között való kiosztását, az igás- 
állatok fokozottabb gondozá
sát, a brigádok közti és az 
egyéni versenyek megszervezé
sét és beindítását. Vállalták az 
1952-es évre előirányzott épít
kezésekhez szükséges anyagok

kellő időben való beszerzését, 
20.000 darab tégla saját erejük
ből és költségeikből való előál
lítását, a baromfiak részére 
április 1-ig az ólak építésének 
befejezését. Ezenkívül a tavasz 
folyamán a sertéstenyészetet 
10 darab kocával és a baromfi 
tenyészetet 400 darab baromfi
val fogják növelni. A verseny 
pontjai közt szerepel a munka
normák pontos megállapítása, 
az összes tavaszi vetések május 
í-re való elvégzése és 10 hek
tár kukoricának a szovjet agro
technika tanításai szerint való 
elvetése, a tagok a kollektív 
gazdaság megerősítéséért és 
eddigi sikereik növeléséért vál
lalták. hogy fokozottabb felvi
lágosító munkát végeznek a kol
lektíván kívüli dolgozó földmű
vesek soraiban Is. hogy bevon
jak őket a kollektív gazda
ságba.

Kozma Sándor 
tudósító

ELVÉGEZTÉK A VETÉS ELSŐ 
SZAKASZÁT -

Gyaluban' a vetési munkák 
idejében való teljesítése érde
kében a MNSz helyi szervezete 
is alapos felvilágosító munkát 

ijvégzett. Ennek során Kádár 
'János utcafelelős és Szalui 
Gusztáv intózőbizottságl tag 
tűnt ki. A felvilágosító munka 
eredményeként Nagy György, 
Szász János, Borbély András 
szegény- és középparasztok ké
sedelem nélkül, az első tavaszi 
napon hozzáfogtak a vetéshez 
s azóta már elvetették a vetési 
tervben számukra megjelölt ta
vaszi szalmás növényeket. Az 
utcafciclősök most még széle- 
sebbkörü mozgósító munkát vé
geznek, hogy az élenjárók pél
dájára, falunkban mindenki 
teljesítse vetési tervét.

Krasznal György 
levelező



A béke Világtanácsa bárójának közleménye
OSZLÓ. (Agerpres.) — A 

TASS jelenti: A Béke Világta
nácsa bürója a következő köz
leményt adta ki:

\,1952. március 29-én Joliot- 
Curie elnökletével megnyílt 
Oszlóban a Béke Világtanácsa 
bittójanak ülése. .

Az elnök üdvözölte a büró 
tagjait, közöttük különösen a 
koreai és kinai küldötteket, az 
elnök neszéit a baktériumhábo- 
ruról, amely nagy nyugtalan
ságot okoz. Joliot-curie hang
súlyozta a Béke Vllágtanácsa 
jelenlegi ülésszakának fontos
ságát.

Lansteau asszony, a Norvég 
Békevédelmi Bizottság elnök
nője megköszönte a Béke VI- 
iágtanácsa bürójának, hogy 
Oszlót választotta ki nagyfon- 
tosságu értekezletének színhe
lyéül. . , . -I

Jean Laffitte, a Béke világ- 
tanácsa főtitkára beterjesztette' 
jelentését. Ezután Kuo Mo Zso, 
a kinai küldöttség nevében je

Az amerikai légibanditák sorozatosan fertőzött rovarokat 
dobnak a Kinai Népköztársaság teruletere

SANGHAJ. (Agerpres.) — Az 
Uj Kína hírügynökség jelenti, 
hogy az amerikai repülőgépek 
ismételtén megsértették fiszak- 
kelet-Kina légterét és bakté
riumokkal fertőzött rovarokat 
dobtak le. Március 13. és 21. 
között 318 repülőgép 71 cso
portban megsértette Északké- 
let-Kina légterét. Március 12- 
án fertőzött, amerikai repülő
gépről ledobott rovarokat ta
láltak Fusin, Mukden, Kiren 
és Sepin körzetében. Március 
14-én 17 amerikai repülőgép 
Tatunkou, Andun, Lantou, 
Kiulencsen, Santienhokou és 
Palatien légterébe nyomult be. 
Ezen a napon az említett kör
zetekben nagymennyiségű apró 
fekete legyet, szöcskét, polos
kát, tücsköt, tét vet és más fer
tőzött rovart találtak. Március 
15-én 15 amerikai repülőgép 
Kajsin, Siuniue és Lisutun fö

lentést terjesztett be és részle
tesen beszámolt a baktérium- 
háboruról, amely Koreában és 
Kinában folyik.

A kinai küldött jelentése 
után Li-Goen, a koreai Béke
védelmi Bizottság küldötte 
szólalt fel. A továbbiakban 
Joliot-curie, Pierre Cot, Fa- 
gyejev és Lombardi felszólalá
sára kerül sor.

Az ülésszakon- résztvesznek: 
Gábriel Darbussier (Afrika), 
Alexandr Fagyejev ‘(Szovjet
unió), Kuo Mo Zso (Kinai 
Népköztársaság), Arthur Lund- 
kvist (Svédország), Eugenie 
Cotton (Franciaország), Leo- 
pold Infeld professzor (Len
gyel Köztársaság), Isabella 
Blume (Belgium), Pierre Cot 
(Fanciaország), Hja Ehrenburg 
(Szovjetunió), Hromdika pro
fesszor (Csehszlovák Köztársa
ság), Lombardi (Olaszország), 
Louis Saillant (Franciaország), 
Laurent Casanova (Franciaor
szág), Mao Tun (Kinai Nép

lött repült el. A repülőgépekről 
fertőzött egereket, gilisztákat, 
legyeket,- tücsköket és más ro
varokat dobtak lé. Március 
16-án 75 amerikai repülőgép An
dun, Lantou, Fencsen, Ciliu és 
Lakusao helyiségekre dobott 
fertőzött rovarokat. : Ebben a 
körzetben március 16-án 15 
órakor megfigyelték, hogy 
amerikai. repülőgépek fehér 
zacskókat dobtak le. Nemsok
kal ezután Lakusao körzetében 
fertőzött pókokat, legyeket és 
tücsköket találtak. Ugyanezen 
a napon 14 órakor egy ameri
kai repülőgép Csan város állo
másának közelébe bombát do
bott le,; amely 16 személyt 
megsebesített és 12 házat meg
rongált.

Március 17-én 74 amerikai 
repülőgép Cicihar, Kesan, Tleli, 
Peijan, Dunpej és Andun fölött

repült keresztül. Kesonban két 
fehér zsákot találtak, amelyet 
amerikai repülőgépek dobtak 
le. Ugyanezen •» napon 15 óra
kor alacsonyan szálló amerikai 
repülőgépek gyapotkötegeket 
dobtak le Kesan fölött. A re
pülőgépek 40 percen át köröz
tek a város felett. Március 19- 
én Andun, Kuangion, Linkian, 
Késén és Laha körzetében dob
tak le fertőzött rovarokat az 
amerikai repülőgépekről. Már
cius 20-án két amerikai repü
lőgépcsoport ■ keresztülrepült 
Andun, Laukou, Tatunkou, Lan
tou és Kuliencsen fölött, kü
lönböző fertőző tárgyakat, kö
zöttük faleveleket és baromfi- 
toliakat dobáltak le. Március 
21-én 82 amerikai repülőgép 21 
csoportban berepült északke- 
let-Kina területe fölé és fertő
zött rovarokat, valamint külön
böző tárgyakat dobott le.

köztársaság), Yves Fargo 
(Franciaország), Alexandr Kor- 
nejcsuk (Szovjetunió), Mukka- 
rovski (Lengyel Köztársaság), 
Jean Laffitte (Franciaország), 
Gilbert De Chambrun (Fran
ciaország), Georgio Fancaltea 
(Olaszország), P. V. Guliajev 
(Szovjetunió), John Darr 
(Egyesült Államok), U. R. T. 
Gore (Anglia), Emi Siao (Kí
nai Népköztársaság), a Béke 
Világtanácsa tagjai.

Az ülésen vendégként vesz
nek részt: Jacques Denis, a 
DIVSz részéről, Paletta (Olasz
ország), Claude Morgan (Fran
ciaország), Mario Socrate 
(Olaszország), LiGiEn (Koreai 
Demokratikus Népköztársa
ság), Ten Don-tok (Koreai 
Demokratikus Népköztársaság), 
Csen San Csan (Kinai Népköz
társaság), Forbekk lelkész 
(Norvégia), Kirsten Hansteen 
asszony (Norvégia), Jákob 
Friis (Norvégia), Krejberg pro
fesszor (Norvégia).

Tiltakozó hullám Tuniszban 
a francia gyarmatosítók terror

cselekményei miatt
PÁRIZS. (Agerpres.)—Fran

cia lap jelentések számolnak be 
arról, hogy miután a tuniszi 
bej a francia főkormányzóval, 
De Hauteclocque-vel tárgyalt, 
a francia gyarmatosítók szal
mabábját, Salah Ed Din Bak- 
kust nevezte ki miniszterelnök
nek. Ezzel az emberrel helyet
tesítette a volt miniszterelnö
köt, akit a francia hatóságok 
letartóztattak.

A THumanité hangsúlyozza, 
hogy Salah Ed Din Bakkus ki
nevezését a tuniszi nemzeti: 
függetlenségi harc számos kép
viselője ellen foganatosított ter
rorcselekmény kísérte A fran
cia főkormányzó megfenyeget
te a bejt, hogy amennyiben az 
nem követi utasításait, úgy le
mondatják és fiával helyette
sítik.

1 FENJÁN (Agerpres.) — A ko
reai sajtó közli, hogy’ a Koreai 
Demokratikus Népköztársaság terü- 

* létén amerikai kémeket fogtak el, 
akiket ejtőernyővel dobtak le a front 
mögé. A kémek feladata az volt, 
hogy a baktériumfegyver hatását 
tanulmányozzák.

LONDON (Agerpres.) —- Az An. 
goi Békevédelmi Bizottság nyilatko
zatot tett közzé, amelyben határo- 

'zottah tiltakozik az ellen, hogy az 
amerikaiak baktériumfegyvert hasz
nálnak Koreában.

TIRANA (Agerpres.) — A TASS 
jelenti: Tiránában március 31-én 
megnyílt az Albán Munkapárt II. 
Kongresszusa. .■

BEIRUT (Agerpres.) — Tel- 
Avivban nagy tüntetések zajlottak 
le, tiltakozásképpen az ellen, hogy 
az izraeli kormány tárgyalásokat 
folytat a bonni bábkormánnyal. Az 
izráeli kormány jelentős katonai és 
rendőri erőket vont össze TeLAviv- 
ban. Az utcákon felfegyverzett jár
őrök sétálnak, s a városj különböző 
pontjain drótsövény barikádokat épí
tettek. Ennek ellenére 7 ezer em
ber vonult fel és tüntetett. Kife

Egyes reakciós lapok is kény 
telenek elismerni, hogy a fran
cia gyarmatosító hatóságok 
botrányos zsarolóeszközökhöz 
folyamodtak Tuniszban. .

A tuniszi dolgozók határozot
tan tiltakoznak a francia ható
ságok terrorakciói' ellen. Már
cius 28-án este a tuniszi haza
fiak nagyszabású tüntetést 
rendeztek a bej palotája előtt 
és követelték az uj miniszter
elnök kinevezésének visszavo
nását. A kereskedők és iparo
sok sztrájkolnak.

A Francé Presse hírügynök
ség jelenti, hogy a Tuniszi 
Munkások Szövetsége elhatá
rozta, hogy április 1-én általa 
nos sztrájkot hirdet. A Munká
sok Szövetsége felhívja az ösz- 
szes szakszervezeteket, hogy 
csatlakozzanak a sztrájkhoz.

jezték- elszántságukat, hogy küzdeni 
fognak a kormány ama politikáin 
ellen, amely Izraelt a háborús uszi- 
tók karjába sodorja.

DELHI (Agerpres.) Nehru, Lí
dia miniszterelnöke kihallgatáson 
fogadta Nikolaj Tyikonov szövje-, 4 
költőt. 3 szovjet kulturális küldött
ség vezetőjét.

Megjelent, orosz, .román, magva r 
. francia, német,- angol és spanyol 

nyelven.

Tartós békééit, 
„ népi d&trokraciaeri!
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VEZÉRCIKK: Az ifjú békehamv 
sok növekvő aktivitása.

STEFAN MATUSZEWSZKI: A 
Szovjetunióval való barátság a 
népi Lengyelország hatalmának 
és fejlődésének alapja,

ADZSOJ GHOS; Az Indiai válasz, 
tások eredményeihez. ,

N. LAURENT: A fasiszta Tito- 
banda hadjárata a közoktatás ellen 
ATANASZ SZTOJKOV: A 25 éves 

Rabotnicseszko Delo.
JAN MARÉK: Politikai jegyzetek 
HÍREK.

Kapható a „Mi könyvesboltunk^ 
üzleteiben és a lapárusoknál.

A leszerelésre vonaíkoző bécsi ha. 
tározat a legkülönbözőbb világnéze
tű emberek komoly elemző és kö
vetkeztető munkájának gyümölcse. 
Ezek: az emberek a Béke .Világtanács, 
bán sok országot képviseltek s így 
nyugodtan mondhatjuk, hogy á ha
tározat a világ népei jelentős ré
szének vágyait tükrözi.

Ami a .tömegpusztító atomfegy-i 
vert illeti, mindén ország közvéle
ményének alkalrnafl nyílt arra, hogy 
a Béke Világtanács 1950. évi stock
holmi felhivásáhóz csatlakozva kife
jezésre juttassa akaratát.

Ez a felhívás, rövidsége miatt 
nem lépett fel azzal az igénnyel, 
hogy az atomenergia ellenőrzésére 
szabatos tervet javasoljon. Célja 
csupán az volt, hogy teret nyisson 
az alapelvekre vonatkozó nagyará
nyú népi tanácskozás számára. Ez 
megtörtént és miután sok százmil
lió férfi és nő a fenyegető veszély 
tudatára ébredt,' egyetértett abban a 
követelésben, hogy a nagy veszély 
elhárítására kössenek megállapodást 
a nemzetek.

Megemlítem, hogy a stockholmi 
felhívást ért minden támadás és 
célzatos megítélés ellenére a világ 
közvéleményének c nagy megmozdu. 
fása a nemzetközi tárgyalásoknál 
latba esik és meggondolkoztatja 
azokat, akiknek szándékukban volt, 
vagy szándékukban van az atom- 
fegyver használata.

Miután a közvélemény világosan 
kifejezésre juttatta ama akaratát, 
hogy a nemzetek ünnepélyesen kö
telezzék magukat az atornfegyvci 
mellőzésére, felvetődik a kérdés, váj
jon miért nem jött még létre ilyen 
megegyezés. holott a nemzetközi 
egyezmények már régóta eltiltjuk a 
gázbombák .és bakteriológiai fegy- , 
verek alkalmazását.

megjegyzések a leszerelés kérdéséhez
Irta: JOLIOT-CURIE, a Béke Világtenáes elnöke

Felmerül, egy másik kérdés is, 
ami szerintem igen jelentős, de ed
dig pem méltányolták kellően. Ez a 
kérdés az atomenergia szerepe a tér. 
melő erők fejlődésében.

Az uj ipari forradalom hajnalán 
mind az államok gazdasági helyze
te, mind pedig a nyersanyagok bir
toklása nagy szerepet játszik az 
Egyesült Nemzetek hatáskörébe tar
tozó atom-ellenőrzési tervekben. Ha 
a felek valamelyike az eltiltás: elő
feltételeit csupán a maga részére 
akarná biztosítani — ami számára 
az atomenergia alkalmazása terén 
világuralmat jelentene — nyilvánva. 
ló, hogy ilyen megállapodás kérész- 
tülvihetetlen lenne. Amit mindenek- 
felett meg. kell óvnunk, az a népek 
biztonsága, s ennek elérésére min. 
denkinek egyforma feltételeket kell 
biztosítani az atomenergia felhasz
nálásának ellenőrzésében.

Már 1946-ban, amikor mint ha
zánk küldötte az atomenergia bizott
ság előkészítő munkálataiban részt- 
vettem, megállapítottam, hogy nagy 
nehézségekbe ütközik olyan nemzet
közi bizottság létesítése, amely a vi
lágon minden atomtevékenységet el
lenőrizhetne. A tárgyalások alkalmá
val felszínre is kerültek ezek a ne
hézségek. A tudósok egyetértettek 
abban, hogy az atomenergia ellen
őrzésének technikai keresztülvitelét 
úgy kell megszervezni, hogy az ne 
legyen szükségszerüleg alárendelve 
valamilyen nemzetközi hatóságnak.

A Béke Vilúgtnnács, bécsi ülésén 
figyelembe vette az atomenergia el
lenőrzésének technikai lehetőségeit 
ét határozatában az.t javasolta, hogy 

az öt nagyhatalom egyezzen meg 
az atomfegyver teljes eltiltásában. 
Tiltsák be az atomenergiából szár, 
mazó összes fegyverek gyártását, s 
az összes másfajta tömegpusztító 
fegyvereket Ez a tilalom kiterjed a 
bejelentett és a feltételezett fegyve
rekre és hadfelszerelési üzemekre. A 
tilalom betartását szigorú ellenőr
zéssel kell biztosítani, olyannal, 
amelyben egyformán vesznek részt 
ag érdekeltek.
A Béke Világtanácsa a fegyverkezés 

fokozatos és egyidejű csökkentése 
mellett foglal állást. Az ENSz-ben 
alkalom nyílott arra, hogy a nagy
hatalmak megegyezzenek. A meg. 
egyezés azonban az Egyesült Álla
mok küldöttségének követelőzése 
miatt elmaradt. Az Egyesült Álla
mok küldöttsége azt szeretné, hogy 
az atomenergiára vonatkozó minden 
megegyezést egy olyan bizottságtól 
tegyék függővé, amely a világ ösz- 
szes országaiban birtokában tartja 
az atombontásra alkalmas ércek le
lőhelyét. Egy ilyen bizottság nem 
tölthetné be hivatását, mert abban 
az. amerikaiak lennének többségben, 
s ez nem biztosítja a pártatlanná, 
got.

A Béke Vllágtanácsa álláspontja 
az, hogy a szigorú, állandó ellenőr
zés biztonságot jelent akkor is, ha 
az egyes államok tulajdonában meg
hagyjuk az érclelőhelyeket, az. üze
meket, a jogot adunk számukra ah
hoz, hogy az. atomenergia felhasz
nálását illetően tudományos kutatá. 
sokat végezzenek. A Béke Világ
tanácsa szerint sem egy nemzetközi 
hatóság, sem pedig egy állandó 

nemzetközi ellenőrzés nem képes 
megakadályozni valamely törvény
sértő államot abban, hogy plutó
nium gyártására alkalmas üzemeket 
létesítsen. Az atom természete 
azonban feltételezi azt, hogy ilyen 
üzem létesítésére hosszabb idő szük
séges és hosszabb idő kell ahhoz is, 
hogy egy ilyen üzem katonai szem
pontból értékes robbanó atomanya
got gyárthasson. Ilyen esetben fel
figyelnek erre a nemzetek és meg
találják áz intézkedést az atomfegy
ver betiltását nem tisztelő állam 
rendszabályozására. Az Atomenergia 
Bizottságban 9 amerikai szakértő is 
ugyanerre a következtetésre jutott.

Mindenkor jelentős kérdés volt, 
hogyan lehet a nemzetek között a 
stratégiai egyensúlyt fenntartani az 
atomenergia felhasználásában. Ez a 
probléma a „kvóta kérdése" néven 
ismeretes. Itt nemcsak az atomener
gia felhasználásának kérdéséről van 
szó, hanem a nyersanyagok elosztá
sáról is. Ezeket a kérdéseket meg
tárgyalhatja az ENSz leszerelési bi
zottsága és gazdasági szervezetei.

E kérdésnek minden oldalát lelte, 
tétlen kifejteni. Én csak egy szem
pontra akarom felhívni a figyelmet. 
1948-ban Amerikában megjelent egy 
„Science and Enginecring Nuclear 
Power"' cimü könyv, amelyben an
nak szerzője vizsgálat alá veszi az 
Egyesült Államoknak az atomnyers, 
anyagra és más nyersanyagokra vo
natkozó helyzetét. A szerző megál
lapítja, hogy az Egyesült Államok 
nagyon szegény az atomenergia 
gyártására alkalmas érclelőhelyekben 
és bizonyos ércek behozatalára van 
ráutalva.

így is van. Az Egyesült Államok 
Sszak-Kanadából és BelgakongóbóJ 
importált bizonyos érceket. Belgium 
5 ezer tonna uránium ércet szállí
tott az Egyesült Államoknak. Te
kintetbe véve, hogy egy kiló urá. 
nium ugyanannyi energiát termel, 
mint 3000 . tonna szén, ennél- i, 
fogva ez a szállítmány 15 milliárd 
tonna szénnek felel meg, vagyis ak
kora mennyiségnek, amennyit Anglia 
és Franciaország egy évszázad alatt 
termel.

Az uránium- és thorium lelőhe- , 
lyeknek óriási jelentőségük van. Az 
Amerikai Egyesült Államok ezeket 
a lelőhelyeket akarja megszerezni 
magának, hogy ily módon uralkodó 
helyzetet biztosítson a maga szá
mára az atomenergia előállítása te. । 
rén.

A Béke Világtanácsának az a vé
lemény, hogy a kérdést az öt nagy
hatalomnak kell tárgyalnia, s a tár
gyalások során figyelembe kell ven
nie a népek biztonságát és gazda
sági érdekeit. Nyilvánvaló, hogy mi 
az öt nagyhatalom közé beleértjük 
a Kínai Népköztársaságot is. A Kí
nai Népköztársaság, 450 millió em
ber meghallgatása nélkül lehetetlen 
a leszerelési terv keresztülvitele-

Mennyire könnyen lefolyhatnának 
a tárgyalások, ha az öt nagyhata
lom már most együttesen kijelente
né, hogy nem akar visszatérni az 
atomfegyverhez, hanem szilárd cl ■ 
határozása, hogy a leszerelés és el- 
lénőrzós tekintetében megegyezőire 
jusson.

Ami bennünket. a Béke Világ tn. 
nácsa tagjait illet, folytatjuk a köz 
vélemény felvilágosítását & tudjuk, 
hogy ez a felvilágosító munka dön
tő szó a nemzetközi kérdések tár
gyalásánál.



Fokozottabb osztáhharcot és felvilágositó munkát
Lapátlón a

A lapáfll dolgozó földműve
sek sokat hallottak és az újsá
gokból is olvastak a szovjet 
mezőgazdálkodás tapasztalatai 
alapján gépekkel tudományo
san dolgozó állami gazdaságok 
és kollektív gazdaságok nagy
szerű eredményeiről. Sokan sa
ját szemükkel győződtek meg 
a környező falvak kollektív 
gazdaságainak sikereiről. Lát
ták, hogy a szorgalmasan dol
gozó kollektivisták milyen bő
séges jövedelemhez jutottak, 
milyen sok terményt vittek ha
za és jobb módban élnek, mint 
a középparasztok. A párttagok 
felvilágosító és meggyőző mun
kája egyre jobban érlelte Lupá
don az elavult, szétaprózott 
mezőgazdálkodással való szakí
tás gondolatát. Különösen a 
téli hónapok alatt bontakozott 
ki erőteljes szervező munka, az 
ujtipusu állandó társulás meg
alakítása érdekében. Az esti 
tanfolyamon, az olvasókörök
ben és a kulturotthonban min
denütt a kollektív gazdálkodás
ról, valamint a tartós társulá
sok alapszabályzatáról folyt a 
vita.

A felvilágosító és'szervező 
munkának egyik legtevéke
nyebb résztvevője Molnár Ká
roly, a MNS? helyi szervezeté
nek elnöke volt. Házról-házra 
járt a dolgozó parasztokhoz és 
a párttagok példájára igyeke
zett meggyőzni őket az állandó 
társulás előnyeiről. Molnár Ká
roly jó felvilágosító inunkat 
végzett és példát is mutatott. 
Elsőnek adta be az állandó tár
sulásba való felvételi kérvé
nyét. Néhány nap alatt 30 la
pádi szegény- és középparaszt 
iratkozott be az ujtipusu állan
dó társulásba. Tagositották 

“földjeiket, megválasztották a 
vezetőséget, amelynek Molnár 
Károly lett az elnöke. A társu
lás tagjai elhatározták, hogy 
Pártunk 1951. szeptemberi ha- 
tárpzatának irányvonalát köve- 
tikj egymást segítve, támogat
va fognak dolgozni. A békéért, 
a boldog életért és az állandó 
társulás kollektív gazdasággá

z állandó társulás
való átalakításáért fognak har
colni.

A társulás szervezése megré
mítette a lapádi kulákokat és 
fokozta népellenes aljas tevé
kenységüket. Arra törekedtek, 

, hogy a szegény- és középpa
rasztokat letéritsék a helyes 
útról. Rémhírekkel, megveszte
getésekkel, aljas hazudozások- 
kal próbálták megakadályozni 
a társulás megalakítását. Még 
a fenyegetésektől sem riadtak 
vissza. Ács Lajos malomtulaj
donos kulák egyszerűen nem 
őrölte meg a társulásba lépett 
szegény- és középparasztok ga
bonáját. Gúnyosan utasította 
el őket, mondván, menjetek 
abba a malomba, ahol a kol
lektivistáknak őrölnek. A falu 
többi kulákjai sem fértek a 
bőrükben. Sikerült nekik, háló
jukba keríteni Veres István 
szegényparasztot. Előbb fenye
getéssel, aztán megvesztegetés
sel arra kényszeritették, hogy 
lépjen kj a társulásból és fel
vételi kérvényét ' a közgyűlés 
előtt tépje össze. Veres István, 
aki egész életén keresztül a 
kulákok rabszolgája volt, s az 
utóbbi években is titokban a 
kulákok földjét dolgozta részi
be, nem volt elég öntudatos, 
megfeledkezett mindenről, gyá
va módon megint kiszolgáltat
ta magát az osztályellenség-; 
nek. Ahelyett, hogy leleplezte 
volna a kulákok aljas szándé
kát, azoknak vak eszközévé 
vált. Ahelyett, hogy az öntuda
tos dolgozó parasztokkal a jó
lét útjára lépett volna, tovább
ra is a kulákok jármát válasz
totta. Ugyanakkor segített a 
kulákoknak, akik minden ere
jükkel arra törekedtek, hogy 
minél több dolgozó parasztot 
elriasszanak a nagyobb termés- 
hozamú, magasabbrendü mező
gazdálkodástól. A kulákok ak-j 
namunkája következtében még 
nehány kevésbbé öntudatos 
dolgozó paraszt kilépett a 
társulásból.

íme, ilyesmi történhetik, ha 
a községi néptanács kesztyűs

érdekében
kézzel bánik az osztályellenség
gel, és ha szemethuny azok 
minden aljas mesterkedése 
előtt. Mán Ferenc, a lapádi 
néptanács elnöke ezt - tette. 
Megalkuvó módon a kulákok 
malmára hajtotta *a  vizet. Nem 
teljesítette a Pártunk által ki
jelölt feladatokat. Nem szol
gálta a falu dolgozóinak érde
keit. Távoltartotta magát a 
társulás szervezésétől, sőt sok 
esetben akadályozta azt. Ami
kor Veres István kulákbarát 
magatartását a falu dolgozói 
mélységesen elitélték, Mán Fe
renc csak bólintgatott és mo
solygott.

A társulás szétbomlasztása 
azonban a kulákoknak és cin
kosaiknak nem sikerült. A 
meggyőződésből társult parasz
tok, Pártunk útmutatásai sze
rint, az eddiginél még széle
sebb körű és erőteljesebb fel
világosító, szervező munkát vé
geznek. Könyörtelenül leleple
zik a kulákok minden próbál
kozását, minden fondorlatát 
Elszántan, harcolnak a ku
lákok mesterkedései ellen. 
Az eredmény nem maradt eL 
Az utóbbi napokban többen 
kérték, felvételüket a társulás
ba. Újabb tagokkal; erősödött á 
társulás. A1 falu dolgozói a 
párttagokkal az élen, fokozzák 
a harcot az! osztályellenséggel 
szemben, mert egyre jobban 
felismerik azok igazi bandita- 
arcát.

A néptanács végrehajtó bi
zottságának tagjai is sürgősen 
számolják fel eddigi elítélendő 
magatartásukat és munkájukat 
hassa át Pártunk tanítása. Ve
zessék és minden erejükkel se
gítsék a lapádi becsületes dol
gozó parasztok építő munká
ját. ,

, N. B.

így értékesítik a hulladékot 
a kolozsvári vasúti mühelyekhegi

A kolozsvári vasúti műhelyek 
dolgozói a terv teljesítése mel
lett nagy gondot fordítanak a 
belső erőforrások feltárására. 
Ennek érdekében három hó
nappal ezelőtt, az uj tervév 
megkezdésekor, egy külön bi
zottság alakult. A bizottság 
központi feladata, hogy felku
tassa a hányódóban lévő vas- 
és szerszámdarabokat, és azo
kat észszerűen felhasználja, 
értékesítse. A bizottság vezeté
sével Paszler János mestert bíz
ták meg. A különböző munká
latokban résztvesznek ková
csok, asztalosok, lakatosok, esz
tergályosok és hegesztők.

Pártunk Központi Vezetősége 
és a minisztertanács a pénzre
formmal kapcsolatos határozat-. 
bán felhívtaádolgozók figyel-' 
mét a szigorú takarékossági 
rendszer megvalósítására. A 

■ határozat szellemében a vasúti 
műhelyek dolgozói még jobban 
kiszélesítették a takarékossági 
mozgalmat.

így a kazánokból kikerülő 
merevitő csavarokból szelencé
ket és különböző vasszelepeket 
készítenek és ezzel jelentős

összegű megtakarítást érnek 
el. Paszler János, a kollektíva 
vezetője, hozzáértésével jó 
eredményt ért el a különböző 
anyagok újrafelhasználásánál. 
Eredményesen dolgoznak Men- 
drei József, Krisán Ferenc, 
Czégeni J., Gáli Károly. A cso
portok közül Incze Gyula szta
hánovista és csoportja jár az 
élen. Incze Gyula munkatár
saival az uj tervévben kima
gasló eredményt ért el az 
anyagtakarékosság terén., Cso
portjával elhasznált szerszám
késeket és egyéb szerszámdara
bokat éleszt újjá. Hasonlókép
pen eredményesen, dolgoznak 
Perényi Rudolf, Szabó József, 
Rusu loan és Berki N. cso
portjai.

Az eddig elért megvalósítá
sokkal nem elégednek meg a 
dolgozók, hanem tovább fokoz
zák munkájuk ütemét á terv 
sikeres teljesítéséért, a belső 
tartalékok ■ feltárásáért, ezen- 
keresztül az önköltségi ár csök
kentéséért, a minél nagyobb 
szocialista felhalmozásért.

Horváth Gyula 
: levelező

CikKeinknuomáii
Lapunk március 19-i számában megbíráltuk a nagyenyedra- 

joni állatátvevő központot, mert nem tanúsított éberséget: állat- 
yásárló közegei sorába volt kizsákmányolót, üzérkedő osztályel
lenséget alkalmazott, A bíráló cikkre a Terménybegyüjtő Álla
mi Bizottság kolozsvártartományi szerve az alábbi választ adta:

„A „Világosság“ március 19-i számában „Meg kell tisztítani az 
állatvásárló bizottságokat a befurakodott psztályellenségtől“ ci
mü cikk alapján vizsgálatot indítottunk. A Terménybegyüjtő Ál
lami Bizottság tartományi szerve ellenőrt küldött a helyszínre, 
aki megállapította, hogy a cikkben foglalt adatok megfelelnek 
a valóságnak. Az ellenőr a visszaélésekről jegyzőkönyvet készí
tett, s azt benyújtják a gyulafehérvári ügyészséghez. A vissza
élést elkövető • személyeket elbocsátottuk.41

A „Világosság" fent említett cikkében jelzett visszaélésekről 
a Terménybegyüjtő Állami Bizottság enyedrajoni szervének tu
domása volt, azonban ez a szerv a törvényes intézkedés he
lyett csupán figyelmeztette a bűnös tevékenységet folytató sze
mélyeket.

Tif Florica, ■■
a Mezőgazdasági Terményeket 
Begyűjtő Állami Bizottság meg- 

- hatalmazottja

'Pénzreförmunk sikerének megszi- ELMÉLETI TANÁCSADÓ 
lárditása érdekében vállalatainknak. । iii—iinim..........——  

fokozottabb gondot kell forditaniok 
az önköltség rendszeres csökkenté-
sere és jövedelmezőségük fokozásá
ra. „Az 1952. évi tervben az ön
költség csökkentésére előirányzott 
feladatokat minimális feladatoknak

A vállalatvezetés szocialista módszere >
kon pénzreformunk sikerének meg- jogi személyisége van s ennek kö- 
szilárditását s azon keresztül a dől- vetkeztében saját nevében anyageila-

kell tekinteni1 állapítja meg
Pártunk és kormányunk határozata.

gozó tömegek életszínvonalának tása és termékeinek értékesítése cél' 
szüntelen emelkedését biztosítja, jából szabadon < köthet szerződése' 

Ahhoz, hogy egy vállalat az ön- két.

SAJÁT MŰSZAKI, GAZDA-

SÁGI ÉS PÉNZÜGYI TERV. Min

kölcsön ; utján ' kiegészítheti. Ha a 
vállalat " pénzgazdálkodását megvizs
gáljuk, pontos képet nyerhetünk te
vékenységéről. Ezt nagymértékben 
megkönnyíti az, hogy minden válla, 
latnak számlát kell nyitnia az Ál
lami Banknál s így az ilyen termé
szetű ellenőrzés rendkívül könnyen

_____ ________  ___  ál!ő, takarékos gazdálkodás alapján AZ EGYSZEMÉLYES VEZE- 
e feladataikat túl kell szárnyalniok, folytathassa tevékenységét, bizonyos 
éppen ezért__ mindent meg kell ten-__ szervezési alapelvek bevezetésére van
niök, hogy adottságaikat a legész- szükség. Ezeknek az alapelveknek
szerübben használják fel,1 hogy, a 
reájuk háruló feladatokat minél ki
sebb anyagi eszközökkel s mínéj ki
sebb költséggel teljesítsék.

Ennek elérésére egyedül a válla
latszervezés és vezetés egyetlen szo-

Ez azt jelenti, hogy vállalatainknak

' den egyes vállalatnak saját tervet és folyamatosan keresztülvihető. Az
kell kidolgoznia, amely az egységes Állami Banknak módjában áll, hogy

— - ■ azokkal a vállalatokkal... szemben,

TÉS. Az ; önálló, takarékos gazdái.
vállalati terv n valamennyi fejezetét 
tartalmazza s amely szerves része 
az egész népgazdaságot felölelő ál—

cialista módszere alkalmas, az ön. 
álló, takarékos gazdálkodás. Ez a 
módszer ugyanis lehetőséget ad 
arra, hogy a vállalat az állami terv
ből reáháruló feladatok teljesítése 
érdekében a legjobb belátása 'szerint 
használhassa fel a rendelkezésére 
bocsájtott eszközöket. Az önálló, 
takarékos gazdálkodás ugyanis azt 
jelenti, hogy a vállalatnak kiadásait 
saját bevételeiből kell fedeznie, te
hát saját érdekében a legtakaréko
sabban kell gazdálkodnia a rendel
kezésére bocsájtott eszközökkel,.

Az önálló, takarékos gazdálkodás 
a vállalatszervezésnek és vezetés

nek azért a legalkalmasabb mód
szere. mert nemcsak lehetővé teszi, 
hanem egyenesen megköveteli pon
tos nyilvántartás vezetését a válla
lat részéről, továbbá mert tág teret 
biztosit a munkások, ;t műszaki 
szakemberek és a tisztviselők alkotó 
kezdeményezésének a vállalat belső 
erőforrásainak felfedésére és azok 
vyümölcsöztetésére. Ez pedig a 
termelés és a munka termelékeny, 
“égének szüntelen növekedését, a 
termékek minőségének javulását, az 
önköltség csökkentését s vé.gíQ fo-

helyességét a szovjet vállalatok év
tizedes gyakorlata igazolja s azokat 
a Szovjetunió nagylelkű segítsége 
révén, kezdettől fogva, kikristályo
sodott formájukban alkalmazhattuk 
állami vállalataink megszervezésé
ben. Ezek az alapelvek a követke
zők: önállóság a vezetésben és a 
számadó kezelésben; az egyszemélyi 
vezetés; saját, műszaki, gazdasági 
és pénzügyi terv; a vállalat és dol
gozóinak érdekazonossága és végül 
a lej utján eszközölt ellenőrzés.

Vizsgáljuk meg sorra ezeket nz 
alapelveket,

ÖNÁLLÓSÁG A VEZETÉSBEN

ÉS A SZÁMADÓ KEZELÉSBEN.

Mint már említettük az önálló, ta
karékos gazdálkodón alapján műkö
dő vállalat, a reáháruló tervfcladn. 
tok teljesítése érdekében, anyagi esz
közei felett a legjobb belátása sze
rint rendelkezhetik. Ezért az állami 
költségvetéstől teljesen elkülönített 
számadó kezelése van s cltérőlcg az ' 
úgynevezett költségvetési intézmé
nyektől, kiadásait saját bevételeiből 
kel] fedeznie. Ez arra kötelezi a 
vállalatot, hogy az érvényben levő 
szabályok alapján pontos nyilván
tartást vezessen, s hogy n tervidő
szakok végén könyvelési mérleget 
készítsen. Ebből az is kiviláglik, 
hogy, az önájló, takarékos gazdái, 
kodás alapján működő vállalatnak

kodás elképzelhetetlen az egyszerűé- lami tervnek. A vállalat minden 
dolgozójának azon kell munkálkod-lyi vezetés maradéktalan keresztül

vitele nélkül. AZ egyszemélyes veze
tés azt jelenti, hogy a vállalatveze
tésének égykézben kell összpontosul
nia, az igazgató kezében. Ez bizto.

• amelyek forgóalapjukat nem helye
sen ■ használják fel, nem tartják 
tiszteletben a tervfegyelmet, tehát 
amelyek rosszul működnek, az intéz
kedések egész sorát alkalmazza (pl.nia, hogy a 'feladatok ütemes teljv

sitése biztosítva legyen. Természe- zárolja számláját, stb.).

fiit ja a vezetés egyöntetűségét.
ugyanakkor megszünteti, a szemé
lyes felelősség elkenését s észszerűen 
alacsony létszámú vezetőszervezetet 
kíván. Az egyszemélyes vezetés vo
natkozik a vállalat legkisebb részle
geire is s ez abban nyilvánul meg. 
hogy minden dolgozónak csak egy 
közvetlen feletese van, így elejét le
het venni az egymásnak ellent
mondó intézkedések kiadásának. 
Semmi esetre sem jelenthet az egy
személyes vezetés önkényeskedést, 
hiszen a vezetés csak akkor hozhat
ja meg a kivánt eredményt, ha a 
dolgozók széles tömegeire támasz
kodik. ,,A mi szovjet, bolsevik egy
személyes vezetésünk — állapítja 
meg Zsdánov — jelenti a hozzáér
tést helyes intézkedések hozatalában, 
a hozzáértést a tevékenység meg
szervezésében, a káderek kiválásé, 
tásában, a helyes iránymutatásban,

tesen ez nem korlátozódhatik a terv
nek csak mennyiségi teljesítésére, 
ellenkezőleg a vállalatnak minden 
erőforrását mozgósítania kell, hogy 
a terv minőségi mutatóit is telje, 
siteni tudja.

A VÁLLALAT ÉS DOLGOZÓI -

Az ipari, kereskedelmi, szállítási.
stb. vállalataink 
önálló, takarékos 
ján működnek s 
nyékét mutatnak 
Ahhoz azonban,

ma már mind az 
gazdálkodás alap
igen szép eredmé. 
fel ezen a téren is. 
hogy megközelit-

NAK ÉRDEKAZONOSSÁGA. Az

önálló, takarékost gazdálkodás, azt 
jelenti, hogy a vállalat, de minden 
egyes dolgozója is anyagilag érde
kelt a tervfeladatok teljesítésében. 
Ez egyenes következménye annak, 
hogy a vállalatnak kiadásai fedezé
sére egyedül bevételei állnak rendel
kezésére, másfelől pedig következik 
abból, hogy az a vállalat, amelyik 
termelési tervét teljesíti, illetve túl. 
szárnyalja, csökkenti az önköltséget.
jövedelmének meghatározott

beszámoló jelentétek 
ben, a felelőtlenségnek 
felelősség hiányának 
ben. De ugyanakkor 
hozzáértést it, hogy

megkövetelésé- 
és a személyes 
kiküszöbölésé- 
jelenti azt a 

munkánkban

az igazgatói alapon 
vétlenül a vállalat 
vára fordíthatja.

a lej utján

keresztül
részét 

köz-
dolgozóinak ja

ESZKÖZÖL'1'

tndjunk a pártszervezetre, a vállalat 
vezetőségére s a vállalat egész kol
lektívájára támneokodni'1.

ELLENŐRZÉS Az önálló, takaré

kos gazdálkodás alapján megszerve 
zott vállalatot az állam saját forgó, 
eszközökkel látja el. Amennyien a 
terv teljesítéséhez ez nem lenne ele
gendő, a vállalat forgó alapját bank*

hessük a szovjetvállalatokat, még 
igen sok a tennivalónk. Különösen az 

Ajgyszemélyes vezetés helyes alkalma
zása terén találkozunk sok hiányos

sággal. Igen gyakran vállalataink’ 
igazgatói, hoj aj egyik végletbe (a 
legjelentéktelenebb dolgokban sem 
mer egyedül határozni), hol a mástk 
végletbe (önkényes vezetés) eíik. De 
sok a tennivalónk a pénzügyi fe
gyelem, általában n tervfegyclcni 
megjavítása terén is.

A pénzreform sikerének megszi
lárdításáért fojyő harcban reájuk 
háruló feladatoknak vállalat aiM; 
c*ak  akkor tehetnek maradéktnkw! 
eleget, ha tevékenységük során szí. 
goruan alkalmazzák nz önálló ta
karékos gazdálkodás alapokéit L-i 
fiz eddigi működésükben jelentkező
hibák, 
tátják 
Lilátok 
vetnek

hiányosságok okozóit fclku
« felhasználva a szovjet 
tapasztalatait mindent 
azok kikü»zöbölé«érc.
. Dr, Kerekei

egyetemi előadó t.

Ik.'i-



(Az Állami Magyar Opera uj meseopera bemutatója)
ünnepszámba menő eseménve 

volt a kolozsvári. Operaházaknak két 
szovjet opera bemutatása. Szín
padainkon ^először- szólaltak meg guuus. nuyovai cgyuu punjai es 
Mejtiiss: ,„l]ju :gárda“ című operája • Apót el akarják kergetni a háztól, 
és Kraszev: Télapó cimü meséoperá- A nép azonban ' nem engedi ezt és 
ja, a szovjet alkotóművészet reme- I
kei Mindkét mü a Bolsevik Párt 
1948. február 10-iki, a zenéről ho- 
zett határozata. után született és 
fontos lépést jelent a szociálista 
reálizmus utján. Ezért mindkét ope
ra iránymutató alkotás zeneszer
zőink, szakzenészeink ' számára, 
ugyanakkor .meggyőző . erejüknél 
fogva nevelik és harcra serkentik 
a hallgatóság széles rétegeit.

Kraszev: Télapó cimü meseope
ráját áz Állami Magyar Opera mu
tatta bes A mü szerzője egyike 
azoknak- a szovjet alkotóknak, akik 
életüket a gyermekek zenei nevelé
sének szentelték. Alkotó tevékeny
ségének .'középpontjában zenés báb
játékok, ..-.gyermekopérák és dalok 
állanak.' ‘Télapó cimü operája arról 
szól, hogy Dunja és Apó két egy
szerű parasztember boldog életét a

visszautasítja; ezért Télapó a vi- lag mind kellően felkészültek, sze-
harra) hazakergeti... Otthon, mivel repüket pontosan tudták. Ez tehe
nem sikerült ajándékot, hoznia, a tővé; tette, hogy egyes szereplők
gonosz Anyóval együtt Dunját és elmélyülhettek alaposan szerepük-

■ ' ■’ ■ • - ■-■ tjén Énnek köszönhető, hogy egyes
> jelenetekben sikerült az opera szín-

büntetésből az öregek Ítélete alap- padán is megközelíteni a szociá-
ján a gonosz mostohának és Frosz- ’ lista reálista színjátszást: a külön-
kának kell elhagynia a falut. t böző embertípusok ábrázolását. Eb-

....................... .... bői a szempontból Vilkovits Kató 
és Trenka Éva alakítása volt él-

kának kell elhagynia a falut. "i 
A Télapó bemutatóját hosszú és

fáradságos munka:;előzte meg. En
nek köszönhető,nek köszönhető, hogy az egész ' ménydus. Vilkovits Katónak — 
együttes tudásának legjavát adhatta amellett, hogy hangban is kiváló 
és az előadás pontos, pergő ritmu-. volt.— gonosz Anyó rosszindulatú
su volt A zenekar, énekkar és a ,: kapzsi figuráját nagyszerűen sike- 

'' : rült ábrázolnia. Különösen a har-szólóénekesek egyaránt kellően fel- ; 
készültek a bemutatóra:-1 A dafáb • 
mondanivalóját a ' rendezés kellő; :
képpen kihangsúlyozta. Demján VH

madik felvonásban volt hiteles ala
kítása. Trenka Éva szintén negatív

képpen kihangsúlyozta. Demján Vil- jellemet ábrázolt: Froszka hiú, lus-
mos karmester ezen opera vezény- ta, ’rigy szerepében. Trenka Éva
lésében is nagy fejlődésről tett, bi- ' tehetségének újabb oldatéit mutatta 
zonyságot. Az együttest jól össze- meg és komikus játéka joggal 
tartotta és biztos,-művészi’Ízléssel mondható eddigi legjobb alakitá- 
doigozta ki .a -zenemüvet. Szinber- ' sának,’ Punt Júlia, bár hangban 
gsr -Sándor . rendező a meseszerii : 
elemek helyes megragadásával lát
ványossá, vonzóvá „ tetté az operát.

Színház —. Mozi — Opera
ALLAMI ROMÁN OPERA:
Április 2-án, szerdán este 8 óra

kor: Figaró házassága.,
ALLAMI MAGYAR OPERA:
1952. április 3-án csütörtök este 8 

órakor: Télapó (4)
ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, április 2-án. este 8 
órakor: A Noszty fiú esete Tóth 
Marival (Negyedszer).

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGO: zí' 

névtelen sziget. Előadások: 3, 5. 7. 
9-kor. vasárnap d. e. 11 órakor ma
tiné, 1

MUNKÁS MOZGÖ: Ruy ' Blas. 
Előadások: 2. 4. 6. 8, 10 órakor. 
Vasárnap d. e. 1130-kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: 
Tavass a • jégen. Színes film. Elő
adások: 4. G. 8 órakor. Vasárain 
d. e 9 és 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ: A Szovjet filmijn- 
nepély keretében: A gazdánál. Elő
adások: 3. 5. 7. 9 órakor. Iskolák 
részére délelőtt 10 órakor matin8.

HALADÁS MOZGÖ: Ruy Blas. 
Előadások: 3. 5, 7 és 9 órakor.

,,AUGUSZTUS 23“ MOZGO: Gj 
tanító. Előadások: 3, 5, 7, 9-kor. 
Kedden, csütörtökön, szombaton d 

-e. 10 órakor, vasárnap délelőtt 9, 11 
és 13 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ Március 31— 
április 6-ig: Híradó. 1951 május 1-i 
ünnepségek Moszkvában.

SZAMOSFALVA: Niküa. Április 
3—6.ig A cigányok. .

gonosz mostoha és annak irigy 
lánya hogyan zavarja meg.. Egy 
téli reggelen . Dunj át

Különösén a két .erdő-jelenet gs a 
jégpaloia-jelenet gyakorolt ‘ hagy 
hatást. Az utolsó’ felvonás tömeg-

; Donját mostohája és jelenetei viszont" nem voltak elég
ik lánya, Froszka kiküldik az gé meggyőző erejűek. Takács Zol

igen, sokat fejlődött, Dunja szere
pében egy-két helyen túlzott volt 
arcjátéka. (A Jégpalota-jelenetben 
például). Szerepének lényegét, az 
egyszerű, dolgos, jószivü paraszt
lány ábrázolását helyesen ragadta

A KOLOZSVÁRI KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT 
értesíti a dolgozókat, hogy naponta déli 12 és 16 óra kö
zött FIX 'MENÜT szolgál ki éttermeiben, NÉPSZERŰ ÁR
BAN.— A három fogásos menü (leves, főzelék feltéttel, 
tészta) az 1. számú állami étteremben, (Szabadság-tér) 
— hat lej. A 2. számú étteremben (Kossuth Lajos-utca 
10.) — öt lej. A 3. számú étteremben, (Allomás-tér 2.) — 
öt lej. — Tordai éttermekben hasonlóan öt lej a fix menü.

annak lánya, ___ ______  __
erdőbe fáért Fa után kutatva, Dun- 

- ja messze bemegy az erdőbe. Itt 
eltévedve, -- elkeseredik és miután 
megmenti: égy kis nyúl életét a 
farkastól,-.; találkozik ’ Télapóval az 
erdő. ím viharok és ‘ a’ hó urával.

j meg. Nehéz feladat volt Télapó me- 
/ sefiguiújának alakítása. Püllök Gé- 

, , . - za ezt a feladatot kielégítően ol-
andiszletezes lakács egyik legjobb dotta meg. Megjelenése, mozgása 

s „ ,.i valóban az erdő igazságos urának
lönösen a. farkasé), eredetiek' és sí- megfelelő volt, de azokon a helye-
kerültek voltak. (Török F. Editk). ken, ahol a háttérben énekelt (pél-
A' szövegkönyvet Deák Tamás, ki- dáúl a belépőjében) a zenekar el-
váló műgonddá^, fordította; A . far- nyomta a hangját- s igy énekét nem
ditás jól alkalmazkodik a zene -.rit- - érthette , meg a ..közönség. Apó, öreg

tán Ízléses díszleteket készített.. Ez

alkotása. A ruhák és jelmezek; (kü-

A A1iuíáni„.Télapó. kikérdezi Dunját 
célja téáiyélete felől, meghívja- ma- ’ 
gához';a „Jégpalotába- és nyomtaté- masához, Áz „énekkar tisztán és 
nul eltliník A hálás : nyuszik segít- . érthetően énekelt. A . zenekar js ‘jól 

- gégével,;,-a Jégpalotát. meg is talál- ,......... ■ '
ja Dunja. Itt Télapó és az erdő ál
latai ünneplésben részesítik Dunját.

- Szorgalmáért és ’ becsületességéért 
nagy jutáimat adnak neki és egy 
csodaszánkón viszik haza. Dunja 

!„Báchcsiszeráji / szökö^ a 
legényei & leányai kozott A U- 

nősz Áh yó és áz irigy Froszka sze- 
, retnék/'ha ők is részesedhetnének

paraszti alakját Horváth László ki- 
„ 'csiszölt művészi eszközökkel el

játszott, azonban.- egy-egy . helyen . ményszerüen alakította. A nyuszi 
túl erős volt és a szólistákat el- szerepét Beregzky /Magda énekelte,
nyomta, A balettkár nem ' nyuj- akinek alakítása; elég meseszert),
tóttá, tudása . legjavát. A‘ karakter hangja megfelelő volt. A : mü sike-
táncok és az ■ utolsó, felvonás orosz réhez a többi szereplők is jó alaki-

. tánca csak közepesnek ■ mondható, tásokka' járultak hozzá. (Makkal
Odón. :
stb.) ■ '

A „DECEMBER 30“ SZÖVETKEZET 
festő és vegytisztító osztálya mellett

R UHÁ JAVÍT ŰMÜHELYT 
létesített, ahol április elsejétől mindenféle ruhajavitást, 
vasalást és tisztítást rövid idő alatt, szövetkezeti áron esz

közölnek.
P. Mihai Vitéazul 20. szám.

gozói, nagyobb igényeket, .támaszta
nak a balettel ' szemben. A • ‘báléit-

Télapó ^ajándékaiban. Ezért Frosz
ka is kimegy az erdőbe, hogy ta- 
lálkozhassék; Télapóval. . Froszka 
azonban az éhes varjak kérését el
utasítja és elrabolja a mókus 
aranydióit Emiatt Télapó csak az
zal, a, feltétellel hívja meg palota- 

, jába, ha az■ odavezető útról ellapá- 
- tolja 1 a havat.. A, lusta Froszka ezt

kar a pontosság’ és -a művészi kife
jező! erő tekintetében sok kívánni.
valót hagy maga után.

Az Állami Magyar Operának ez 
a, teljesítménye is fontos szerepet 
játszik dolgozó tömegeink művészi

valót hagy maga után.?, nevelésében. . Reméljük, f hogy a
A szólóénekesek ' jól" megálltak bemutató előadás sikerét. még job- 

helyüket._ Általában .az egész élő- ,bán. ki fogják szélesíteni és más 
adáson^ érződött, . hogy: az együttes szovjet operákkal is megismerked-

La.,égé.

szólistákon. Az énekesek szakmai- . .■ z. a.

AZ OROSZ IRODALOM TÍZNAPOS ÜNNEPE KERETÉBEN t

... Szovjet fiímszinházbao
A : Kolozsvár tartományi Filmgzm- j

házi Vállalat és az ARLUS ‘„Az jet irodalom-nagyjait,: alkotásait, 
orosz iródalöm tiz napja" keletében ‘ ~ -

kább megszeretteti az orosz és szov- film, 6-án.és 7~én pedig az „1 fju 
Gárda"- ■ cimü kétrészes filmalkotás

a kolozsvári „Pőpular". filmszínház
ban április 1—7 között szovjet film- 
ünnepélyt rendez, j • amely. - során a 
szovjet, irodalom.. nagyjai müveiből 
készült- filmalkotások kerülnek be-

2-án a Marim. Gorkij-trilógiából 
„A gazdánár‘-~:fa

mutatásra.- Ez -a filmünnepély még ről és. Majakovszkijról, szóló 'doltp^
• közelebb. 'h^ dolgozó tömegek. mentwn filmek, a „J-uriiéum1'

’hez a klasszikus orosz irodalmat és és a „A medve‘‘’ cimü/^ 
kórunk tszovjri'irodalmát, még'in- én a „Cárnő .papucsa‘cimü mese-

A filmünnepély . a Puskinril szóló 
művészi doknmentum.filmmel és a „ a_,___  „„
„Mese a halászról és a halacskáróV gosói jegyeiket a filmüwnepély egész 
cimü. mesefilmmbr kezdődik. .Április időtartamára ■ a filmszinház irodáid.

kerül a közönség elé.
A gyárak és as intézmények dől-

bán, a kulturfelelősök révén bizto
síthatják. ' Az egyetemi és diákitju- 
ság számára - . rendezett rendkívüli 
előadásokon és á 3 és 9 órás elő
adásokon 50'százalékos' kedvezményt 
biztosit a filmszínház 'igazgatósága.

ZILAHON RENDEZIK MEG A RNK TARTOMÁNYI 
ASZTALITENISZ BAJNOKSÁGAINAK KÜZDELMEIT

KOLOZSVÁR., — A RNK ra- 
joni : bajnokságainak küzdelmei 
tegriap Kolozsváron is befej e- 
zödtek. A:női páros döntőjében 
a Tólna—Kalmár (Akarat) pá
ros 3:2-fe győzött a Flórián— 
Bálint '(Spárták) pár ellen. 3. 
Biró—Eogarasi és NIculescu— 
Vuscan. A. férfi páros döntőjé
ben a Paneth—Harasztosi pá- 

• ros- 3:0 . arányban győzött a 
Gavrilescú—vesel pár ellen. 3. 
Cirici—Borozan és Slkó—Jó
zsef. A ।vegyespáros döntőjében

győzött a Hárasztósi—Biró pár 
ellen. 3: Veséi-ú-Kálinár és Gás
pár—Bálint. ‘ ’-ír ’.T

A rajoni ■ asztaliteniszbajnok
ságok összetett versenyében a 
16 éves Harasztosi Tibor (Ha
ladás) került az első helyre, 
aki az egyes vérsenyszámok- 
ban a legjobb ’teljesítményt 
nyújtotta.

Közlemények
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER

TÁRAK . április 2-án. szerdán . este 
9-ig; 4-es Szá.mu. gyógyszertár Dó. 
zsa György-utca 36 szám.' 11 -es sz. 
gyógyszertár. Cipariu-utca 3. szám.

a.Magyar—Flórián pár

A tartományi ’ asztalitenisz
bajnokságok küzdelmeire ápri
lis 4, 5 és 6-áh' k?rül sor, ame- 

3:2-re lyet Zilahon rendeznek meg.

DÉSAKNA, GLOD ÉS SZAMOSUJVÁRNÉMETI KÖZSÉGEK 
SPORTOLÓI NAGY SIKERREL SZEREPELTEK
A TARTOMÁNYT TORNÁSZBAJNOKSÁGOKON

KOLOZSVÁR. — AZ elmúlt 
napokban nagy érdeklődés 
mellett rendezték meg Kolozs
váron a falvak tartományi tor
nászbajnokságait. A férfi és 
női csapatok versenyében Dés- 
akna, illetve Glod került az el
ső helyre, Szamosujvárnémetl 
pedig a második helyre, ügyan-

csak jó eredményt értek el 
a topánfalvi rajonhoz tar
tozó Lupsalak is. A zsi- 
ból rajonból Naprád község 
dolgozói szerepeitek szép siker
rel. A verseny befejeztével a 
RNK női tornász válogatott 
tagjai jól sikerült bemutatót 
tartottak. ,

A „DECEMBER 3Ü“ SZÖVETKEZET 
kötőosztálya hozott anyagból speciál mintájú harisnyákat 
köt, szövetkezét! áron s a rossz, elszakadt harisnyákat is 

gyorsan megfejeli.
Az alábbi felvételi helyeken a speciál mintájú harisnyák 

is megtekinthetők:
’ - , Molotov-utca 45. sz.

Cipariu (Heltai)-utca 18. sz.
M. Viteazul-tér 7—8. sz.

A KÖZÉLELMEZÉSI TRÖSZT újra megnyitotta 4.-ES szá
mú ÉTTERMÉT (volt Darvas), Radák-utca 2. szám alatt. 
Minden,* este: Fatányéros! Kitűnő fajborok! Hideg és me
leg ételek! Frissen csapóit sör! Mititéí! SZOLID ARAK!

, SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!- j 
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk cserébe azonnal. METALURGIA szövetkezet, 

Kolozsvár, Veréb-utca 5. sz. Telefont 24—42.

ÉRTESÍTÉS!, . ....... . ........
VILLANYSZERELÉSI ÉS RÁDIÓ JAVÍTÁST' OSZ
TÁLYUNKAT' ez év április l-ével Kolozsváron, 

. POSTAKERTeUTCA 16; SZÁM alatt megnyitottuk. 
Vállalunk mindenféle uj és javítási munkát.

■ jí ^-INSTALATOR” .SZÖVETKEZET

mondja, hogy ka 1 hat Hónapnál idő- APRÖHIRDETÉSEK
sebb szarvasmarhákat, é': fentemii- . . TÓKARBAN levő matracot két 
tett betegségek ; ellen védenLés a .. ágyba „sürgősen vennék Kari Marx 
megbetegedett állatokat kezelni kell utca 45, ajtó 8. ’
A kezeléssel egyidejűleg történik a 
szarvasmarhák ’ összeírása,; legeltetés 
céljából. ; T > .:' - :

Kolozsvár, -Szamosfalva és Dez-
mér lakosai kötelesek a fenti müve-— - ■ - - - -«- -• — - -  --- - •VVWI'-OVIV

Egész éijel állandóan a Szabadság. ietek elvégzése céljából - 8—14 - óra 
tér 34 szám alatti 1. számú gyógy- - ---- ...
szertár tart-szolgálatot.

AZ 5. ÉS 6. VÁLASZTÖKF.RO- 
L-F'T - (Avram. 1.-, Görögtcmplom-, 
Köztársaság-, Ciorogaru- Ispiroscu- 
és , Szadeczki-utcák) lakói csütörtö
kön, április 3-án.este, fél 7 órai kéz. 
etettél az Avram lancu-ntca 6 sz. 
alatti kereskedelmi-technikai közép
iskolában békegyűlést tartanak. A 
békegyülésen résztvesz Demeter 
Rozália és dr. Baciu Ion néptaná
csi képviselő.' A békcgyíilés kere
tében a két választókerület lakói
nak alkalma, lesz a lakónegyed kér
déseit a ■ néptanácsi képviselőkkel 
megbeszélni.

SZÜLÖK! Folyó évi április 7. 8. 
9-én délelőtt 8—12 óra között vi
gyétek gyermekeitek^’ az ületékes 
kerületi orvosi rendelőkbe. himlő, 
vörheny éf diftéria védőoltásokra. 
A védőoltások' kötelezők és díjtala
nok. Kisériétck figyelemmel a ve. 
dőoltásokkal kapcsolatban megjelenő 
hirdetményeket.

A KOLOZSVÁRI NÉPTANACS 
végrehajtó,, bizottsága habirozatot 
hozott n szarvasmarháknál c!ő,ordti- 
ló lépfene. giimőkor. marhabögöly 
által okozott, valamint a bőrfeKély 
betegségek megelőzéséi e és leküzdé
sére vonatkozóan A határozat ki-

között az alábbi -napokon és.-helye- 
ken : a ■ tulajdonukban lévő ■ szarvas
marhákkal megjelenni’; -1952 április

* OPERA DÉ STAT CLHJ 
scoate in vanzare dóua niane mm 

! licitatie publica in ziúa .de 14 Apri- 
lie 1952. orele 10 a. ,m, la sediiü 
Administratiei. Informatii zűrre ’a 
Administratie intre orele 8—15 Di- 

. rectiunea. _ ___

3-án a kolozsvári ; állatvásáftérén A 
3 és 4.es milieia kerületek körzeté
ben lakók, ’• április-7-én a- Kajántó- 
völgyébcn, az Elővölgyben fe li Ka- 
júntó völgyében, lakók,- április 14-én
a Borháncs-telepcn,- Borháncs,
Szopor és Békás-telepen lakók. ' áp
rilis 17-én. Szamosiulva - községben 
a Szamosfalván lakók. Április 17-én 
Dezmér faluban a' Dézmércn lakó 
dolgozó parasztok. Azok, akik a jc-
len határozat rendelkezésének nem
tc«znek eleget, . a szabotázs büntető 
törvény rendelkezéséi alá esnek.'

KÖSZÖNETN YTLVáNI TAS.
Mindazoknak. akik felejthetetlen 
drága leányunk.- testvérünk, Dc>m* 
Klára temetésén résztvettek és fáj
dalmunkon enyhíteni igyekeztek, cr-
uton mondunk hálás köszönetét. 
gyászoló család. '

« HALÁLOZÁS. ' Dr. Gyér- 
Árpád, orvosprofesszor április 1 
elhunyt Temetése folyó hó 3-

A

■én
■ón,

cr.Utiirtökön délután 4 órakor lesz a 
temető nagykápulnáiából. • A gyá
szoló család. .
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MÉRNÖKÖT 
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Cluj. Piata LíbertStn 23.

Gyakorlott KÖNYVELŐT 
keres azonnali belépésre 
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Telefon: 11—80.

Világosság
Szerkesztőség- Horea-ut 6 íl. emelet.

Telefon: 15—35 
Kiadóhivatal; Molotov utca 16.

Telefon: 19—1Í.
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